[bookmark: _Toc530700210][bookmark: _Toc530700434]Медицинские противопоказания 
Противопоказания для направления детей в «Военно-исторический лагерь» (приложение № 159/у-02, утв. Минздравом России от 20.02.2002 № 58) являются:
· [bookmark: _GoBack]все заболевания в остром периоде;
· хронические заболевания в период обострения;
· инфекционные и паразитарные болезни, в т.ч. туберкулез;
· злокачественные новообразования любой локализации; психические расстройства, сопровождающиеся расстройством поведения и нарушением социальной адаптации;
· психические расстройства, сопровождающиеся расстройством поведения и нарушением социальной адаптации;
· болезни органов пищеварения, сопровождающиеся значительным дефицитом веса и отставанием в физическом развитии, печеночная недостаточность; тяжелые нарушения опорно-двигательного аппарата, последствия травм, отравлений и других воздействий внешних причин, требующие индивидуальной помощи и ухода;
· тяжелые нарушения опорно-двигательного аппарата, последствия травм, отравлений и других воздействий внешних причин, требующие индивидуальной помощи и ухода;
· эпилепсия;
· болезни системы кровообращения*;
· болезни органов дыхания*;
· болезни эндокринной системы, а также инсулинозависимый сахарный диабет*;
· анемия и другие болезни крови и кроветворных органов*.

* Заболевания в стадии декомпенсации (тяжелая форма)
Целесообразность и сроки направления детей с хроническими болезнями, находящимися в стадии ремиссии, определяются врачами-специалистами по профилю заболевания.
В случае болезни ребенка, «Военно-исторический лагерь» обеспечивает его питанием и медицинским обслуживанием до выздоровления 
вне зависимости от срока окончания смены. По согласованию с родителями 
и сопровождающими, ребенок может быть направлен домой. Ребенок обеспечивается медикаментами до прибытия к месту жительства.
Время и условия отправки ребенка после выздоровления согласовываются со стороной, отправившей ребенка в «Военно-исторический лагерь», и родителями.
