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«Всероссийское музыкальное объединение музыкальной культуры им. М.И.Глинки»

Всероссийское музейное объединение музыкальной культуры имени М. И. Глинки – крупнейшая сокровищница памятников музыкальной культуры, не имеющая аналогов в мире. 
[bookmark: _GoBack]Это хранилище уникального собрания нотных и литературных авторских рукописей, исследований по истории культуры, редких книг, нотных изданий. Фонды Объединения насчитывают более 700 000 музейных предметов. Здесь сосредоточены автографы, письма, фотографии и разного рода документы, связанные с жизнью и творчеством деятелей русской и зарубежной музыкальной культуры. Особое место занимает коллекция музыкальных инструментов народов мира. В мае 2010 года в состав Музея вошли предметы из Государственной коллекции уникальных музыкальных инструментов: крупнейшего собрания струнных инструментов мастеров разных стран и эпох, среди которых шедевры А. Страдивари, семей Гварнери, Амати. 
Обширен фонд аудио- и видеозаписей; в собрании изобразительных материалов – шедевры, которые могли бы украсить экспозиции лучших мировых художественных музеев. 
Музей музыки также является авторитетным научным центром, где научные сотрудники ведут исследовательскую работу, занимаются поиском, введением в культурный обиход неизвестных, забытых или неопознанных произведений, автографов, музыкальных имен.

Город Москва
Время экскурсии 1-1,5 часа
Стоимость  - Бесплатно
Тип экскурсии  - Автобусная
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