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«Мемориальная усадьба Ф.И.Шаляпина»
	



	Много мест в Москве связано с именем Федора Ивановича Шаляпина. Новинский бульвар - последний московский адрес певца. Именно здесь, в мае 1910 года он приобрел особняк, построенный в конце ХVIII столетия. Уцелевший после пожара 1812 года, он привлек внимание Шаляпина по многим соображениям. И район, и дом имеют богатую историю и множество легенд, о которых не мог не знать Федор Иванович. 
[bookmark: _GoBack]К моменту приобретения Шаляпиным, дом нуждался в ремонте. Все заботы взяла на себя его жена. Дом устраивался на европейский лад: в нем было легко жить и работать. Шаляпин очень любил гостей. В доме бывали многие его друзья. Сюда приходили М. Горький, Л. Андреев, А. Головин, К.Коровин, М. Дальский, И. Москвин, И. Бунин, С. Рахманинов...
После революции в 1918 году дом был национализирован и стал заселяться новыми жильцами. Нерадостно складывалась дальнейшая судьба дома. Менялись жильцы, дом ветшал и, наконец, пришел в аварийное состояние. Вот в таком виде он был передан в 1978 году Музею музыкальной культуры имени М. И. Глинки. Более 8 лет шли сложные реставрационные работы. 23 сентября 1988 года состоялось открытие Дома-музея Ф.И. Шаляпина. Сегодня дом живет очень насыщенной творческой жизнью. Здесь устраиваются концерты как выдающихся мастеров современности, так и молодых исполнителей, проходят конкурсы, фестивали, конференции. Здесь все живет именем великого певца. В музее можно пройти по комнатам особняка и прослушать экскурсию, посетить лекции, концерты звукозаписи, вечера абонементных циклов.



Город Москва
Время экскурсии 1-1,5 часа
Стоимость  - Бесплатно
Тип экскурсии  - Автобусная
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