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Музей основан в 1981 году. Расположен в дворцовом комплексе 18 века, построенном графом Иваном Остерманом. По состоянию на 2018-й, музейная коллекция состоит из более чем 120 тысяч предметов и включает в себя изделия из художественного металла, камня, стекла и ткани.
Мир детства раскрывается в зале деревянной и глиняной игрушки. Традиционные центры народной игрушки, как давно угасшие, так и сохранившиеся до наших дней, представлены в экспозиции крестьянского искусства разнообразно и полно: Сергиев-Посад, Дымково, Каргополь, Абашево, Филимоново, Хлуднево, Жбанниково. Это яркая, самобытная пластика в дереве и глине воплощает архаическое сознание наших предков и показывает предметный мир, сопровождавший детские годы многих поколений на протяжении нескольких веков. В экспозицию включены и такие уникальные экспонаты из собрания музея, как русский лубок. 
Экспозиция дает целостное представление о народной традиционной культуре, об укладе жизни, связанной с природой, о гармонии и красоте души народа.

Город Москва
Время экскурсии 1-1,5 часа
Стоимость  - Бесплатно
Тип экскурсии  - Автобусная
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